الجمهورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية

وزارة التربية الوطنية                          متقن عبد السلام بودبزة                          مديرية التربية لولاية سكيكدة

الإمتحان التجريبي لبكالوريا التعليم الثانوي(دورة ماي2011)

شعبة العلوم التجريبية                                                                                             المدّة: 3ساعات و نصف

اختبار في مادة العلوم الفيزيائية
اختر أحد الموضوعين التاليين 

الموضوع الأول
الكيمياء   التمرين الأول:(4,25pts)
L’Ibuprofène حمض كربوكسيلي صيغته C13H18O2 يستعمل لمعالجة الإلتهبات إضافة لكونه مخفف للحرارة .

يباع في الصيدليات على شكل أكياس تحمل الكتابة :"200mg  ، قابل للدوبان في الماء". في باقي التمرين نرمز للحمض بـAH و الأساس المرافقة له A- .تعطى الكثلة المولية :M(AH)=206g/mol ، تمت جميع العمليات عند الدرجة25°C
  I/ نذيب محتوى كيس من الحمضAH في كأس من الماء المقطر ، نحصل على محلول S0 حجمه V0=100mL
       1/ أحسب التركيز المولي C0 .

2/ قياس pH المحلول S0 أعطى القيمة 3,17 .

1) أكتب معادلة تفاعل الحمض مع الماء و انشئ جدول التقدم .

بـ) بين أن الحمض AH ضعيف.

جـ) أكتب عبارة كسر التفاعل Qr .

د) بين أنه عند التوازن ، كسر التفاعل يكتب على الشكل:
[image: image48.emf]


ه) استنتج ثابث التوازن K للتفاعل المدروس.

II/للتحقق من المقدار المسجل على الكيس ، نأخد حجم VA=10mL من محلول(S0) و نعايره بواسطة محلول الصودا (Na++HO-) تركيزه المولي CB=10-2mol/L   ، لحدوث التكافؤ لزم سكب حجم من الصوداBE  =9,7mL  V 
1/ أكتب معادلة التفاعل الحادث بين AH و HO- .

2/ أحسب تركيز الحمض AH  ، هل العلامة m=200mg  صحيحة .
التمرين الثاني:(3,5pts)
إيثانوات 3-ميثيل بروبيل (Ethanoate de 3-mthyl propyle) إستر عضوي صيغته نصف المفصلة 
O
CH3
[image: image1.wmf])
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نرمز له بـE   . 

1/ أكتب معادلة إماهة الإستر E ،و اذكر إسم الكحول و الحمض الناتجين .

2/ في اللحظة t=0 ، نحضر مزيج ( استر E + ماء ) يتكون من 15mL استر و 35mL من الماء ثم نوزع المزيج على 10 أنابيب حيث كل أنبوب يحتوي على 5,0 mL من المزيج ثم نضعها في حمام من الماء البارد . في لحظات مختلفة نعاير الحمض المتشكل بواسطة محلول هيدروكسيد الصوديوم (Na+(aq)+HO-(aq)) تركيزه  Cb . ليكن VbE حجم الصودا الآزم للحصول على التكافؤ . يمثل البيان (شكل-1-) تغيرات nA  ( كمية الحمض المتشكل) بدلالة الزمن .
أ) أكتب معادلة تفاعل المعايرة

بـ) أحسب ثابث التوازن لتفاعل المعايرة .
جـ)أوجد عبارة كمية مادة الحمض المتشكل بدلالة Cb و VbE .

د) احسب كمية مادة الإستر الإبتدائية  n0E و كذلك كمية مادة الماء الإبتدائية n0eau الموضوعة في كل أنبوب .

ه) اذكر مميزات تفاعل الإماهة
و) نفرض أن التفاعل وصل إلى حدّه في اللحظة t=120min  ، أحسب نسبة التقدم النهائي .

3/ لو استعملنا مزيج ابتدائي متساوي المولات ، ما قيمة المردود التي كنا ننتظرها ؟ علل .
المعطيات
[image: image2.wmf]¬
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تعطى: الكثلة الحجمية للأستر : ρE=0,87g/mL  ، الكثلة الحجمية للماء : ρeau=1g/mL  ، 
pKA(CH3COOH/CH3COO-) = 4,8    
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[image: image46.bmp]
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الفيزياء
التمرين الأول:(3,75pts)
أرادت مجموعتين من التلاميذ دراسة مدة اشتغال غواصة نووية، يستهلك مفاعلها استطاعة قيمتها 
[image: image3.wmf]MW
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 و ذلك بفضل تحويله لكتلة 
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 من اليورانيوم 
[image: image5.wmf]235

 حيث يحدث فيه التفاعل النـــــووي المنمذج بالمعادلة التالية :     
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نلخص نتائج كل مجموعة في الجدول التالي حيث 
[image: image8.wmf](
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 هي مدة اشتغال هذه الغواصة ،: 

	
	المجموعة الأولى
	المجموعة الثانية

	الطاقة المحررة 
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	مدة التشغيل 
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1 – إن نظير الزركونيوم 
[image: image15.wmf]Zr
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 مشع يصدر تفكك 
[image: image16.wmf]-
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أ / ماذا يمثل العددان 
[image: image17.wmf]95

 و 
[image: image18.wmf]40

 ؟ .

ب / ما معنى كلمة مشع ؟ .

جـ / أكتب معادلة تفكك هذه النواة .

2 – إحدى المجموعتين وصلت إلى نتائج صحيحة ، لمعرفة من هي هذه المجموعة عليك بالإجابة على الأسئلة التالية : 

أ / ما هو نوع التفاعل 
[image: image19.wmf](
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ب / أحسب الطاقة المحررة بـ 
[image: image20.wmf]Mev

 إثر تحول نواة من اليورانيوم .

جـ / أحسب الطاقة المحررة الكلية 
[image: image21.wmf]totale
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 بـ 
[image: image22.wmf]Mev

ثم بالجول (Joules).

د / على أي شكل تظهر هذه الطاقة ؟ .

هـ / أحسب المدة الزمنية لاشتغال الغواصة 
[image: image23.wmf]t

 .

و / استنتج من المجموعة التي وصلت إلى النتائج الصحيحة ؟ .

المعطيات :             
[image: image24.wmf](
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التمرين الثاني:(3,5pts)
دارة كهربائية تتكون على التسلسل من وشيعة  
[image: image25.wmf](
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  وناقل أومي مقاومته
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  ومولد  قوته المحركة الكهربائية
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 وقاطعة 
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 كما في الشكل
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 نغلق القاطعة عند 
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1/ بتطبيق قانون التوترات أكتب المعادلة التفاضلية التي تحققها
شدة التيار 
[image: image31.wmf]i


    2/ إن هذه المعادلة تقبل حلا من الشكل 
[image: image32.wmf](
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     حيث :    A وB   ثوابت يطلب تحديد عبارتهما بدلالة عنلصر الدارة.

3 / يمثل منحنـــى الشكـــل 
[image: image33.wmf](
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 تغيرات 
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 بدلالـــــة

 التيــــار
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           أ – أكتب العبارة البيانية .
  ب – باستخدام العبارة البيانية والعبارة المستخرجة     فــــي السؤال 
[image: image37.wmf](
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استنتج كل من الذاتية
[image: image38.wmf]L

و المقاومة
[image: image39.wmf]r

للوشيعة. .      

    جـ - أوجد عبارة
[image: image40.wmf]0
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 شدة التيار فـــي النظــــــام الدائــم بدلالة 
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ثــم احسبه قيمته .                                   
التمرين الثالث:(5pts)
   /I  يقدف جسم صلب (S) من النقطة O بسرعة ابتدائية 
x
V0=2m/s وفق مستوي مائل أملس يصنع زاوية α=28° مع 
D
الأفق . يصل إلى النقطة D بسرعة معدومة .
O’
1/ مثل على الرسم (شكل-1-) القوى المؤثرة على(S) 
(S)
2/ بتطبيق قانون نيوتن الثاني على مركز عطالة 
α

(S) ، أدرس طبيعة حركته ثم أحسب تسارعه .
   O
3/ أحسب المسافة OD.
/II عند وصوله إلى النقطة D يسقط الجسم(S)  شاقوليا
في إناء مملوؤ بالزيت .نعتبر أن قوة إحتكاك الزيت 
على (S) من الشكل 
[image: image42.wmf]v
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1/ مثل القوى المطبقة على الجسم(S)  خلال سقوطه 

في الزيت 
y
2/ بتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، بين أن حركة مركز عطالة (S) تتبع معادلة تفاضلية من الشكل: 
[image: image43.wmf])
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3/ أعط عبارتي A وB  بدلالة :g  ، ρH ( الكثلة الحجمية للزيت) ، ρS (الكثلة الحجمية لـ(S) ) ، k و m .
4/ باستغلال البيان υ=f(t)
υ(m/s)
g


أ) أوجد عبارة التساع في اللحظة t=0 و استنتج قيمةA 

ب) أحسب الكثلة الحجمية للجسم (S)

جـ) أوجد بيانيا قيمة السرعة الحدّية υlim ثم استنتج قيمة الثابث k ن ماوحدته في الجملة الدولية للوحدات ؟
تعطى :g=9,8m/s2   
ρH=0,9g/mL
 m=50,0g   
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� EMBED Equation.3  ���
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